



# 以軍繼續佔領 加沙饑荒遭無視 缺乏援助細節 美提新停火方案偏袒以色列 哈馬斯不認可

美國官員29日稱，以色列已接受美方提出的一項60天加沙地帶臨時停火方案。巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）批評說，以方無視加沙人民停止戰爭和饑荒的要求，但哈馬斯仍將以負責任的態度研究如何回應停火提議。與此同時，以色列對加沙北部發動更猛烈襲擊，並發布新的強制遷移令。以政府還批准在約旦河西岸新建22個定居點，引起英國、西班牙、芬蘭等多國強烈譴責。

【大公報訊】白宮新聞秘書萊維特29日稱，以色列已接受由美國中東問題特使威特科夫和總統特朗普提出的停火方案。美媒披露，該方案的主要內容包括在加沙停火60天；哈馬斯在第一周分兩批釋放10名倖存的以色列被扣押人員並歸還18名遇難者的遺體，換取1236名巴勒斯坦囚犯和180名巴勒斯坦遇難者遺體；以軍分階段重新部署；聯合國和紅新月會等機構為加沙提供人道主義援助；巴以在美國、埃及和卡塔爾主持下就永久停火展開談判，並在達成協議後釋放其餘所有被扣押人員。哈馬斯高級官員巴西姆·納伊姆29日晚指出，從本質上看，以方對該停火方案的回應意味着以方將繼續佔領，並繼續其殺戮和飢餓政策。他批評以方無視加沙人民的訴求，但考慮到加沙人民正在遭受戰爭，哈馬斯領導層仍以負責任的態度研究如何回應該停火方案。此前有報章稱，哈馬斯已同意威特科夫提出的停火方案，但威特科夫26日否認此說法。

## 以新建非法定居點搥轟

英媒援引參與談判的哈馬斯官員稱，哈馬斯「不太可能」接受美方提出的這項停火方案。哈馬斯認為，該臨時停火方案缺乏關於推動實現長期停火的內容，未闡明人道主義援助相關細節，也不能保證以

## 巴以停火談判波折不斷

### 脆弱停火

●今年1月，以色列和哈馬斯就加沙停火達成協議，1月19日生效。停火第一階段持續6周，雙方交換部分被扣押人員。但原定2月3日開始的第二階段停火談判遲遲未能推進，以色列和哈馬斯互相指責對方違反協議、阻礙談判。

### 衝突再起

●3月18日，以方以哈馬斯拒絕美國提出的後續停火方案為由，恢復對加沙大規模空襲及地面行動。

軍將撤回今年初臨時停火時的位置。另外，特朗普多次揚言「清空加沙」，甚至有意在戰後接管加沙，令外界質疑美方斡旋巴以衝突的真實目的。

30日，以軍對加沙北部發動更猛烈襲擊，並發布新的強制遷移令。當地居民巴亞德憤怒地控訴：「難道我們被剝奪食物和飲用水還不夠嗎？現在他們（以色列）還想讓我們流落街頭。我還能說什麼呢？」居民阿塔說：「這裏根本沒有安全的地方……到處都是轟炸，以色列人不會讓我們安居樂業。」加沙醫療部門表示，當日軍襲擊已造成至少18人死亡。

有分析指出，以軍擴大軍事行動的目的是向哈馬斯施壓，迫使其退縮並同意釋放被扣押人員。

以色列極右翼國家安全部長本·格維爾在社交媒體發文，敦促以總理內塔尼亞胡專注於消滅哈馬斯，而不是達成停火協議。

以政府29日批准在約旦河西岸新建22個定居點。以防長卡茨稱，定居點是保護以色列安全的「重要屏障」。

英國、西班牙、芬蘭、約旦等多國譴責以色列此舉違反國際法，蓄意阻礙巴勒斯坦建國，進一步危及「兩國方



▲一名巴勒斯坦婦女30日在加沙中部以軍轟炸造成的廢墟中痛哭。

法新社

### 陷入僵局

●5月17日，哈馬斯表示正與以色列在卡塔爾首都多哈舉行新一輪談判。卡塔爾首相兼外交大臣穆罕默德20日說，談判因「根本分歧」難以推進。29日，美方表示，以色列已接受美國提出的60天停火方案。哈馬斯則批評以方沒有考慮加沙人民的訴求。

### 分歧難消

●哈馬斯指出，以色列同意的停火方案並未明確表示臨時停火將推動實現範圍更廣的長期停火，沒有闡明人道主義援助相關內容，也不能保證以軍將撤回上一次停火時的位置。

案」。法國總統馬克龍30日強調，巴勒斯坦建國「不僅是道德義務，也是政治要求」。

## 馬克龍促歐洲對以更強硬

馬克龍還警告說，若以色列短期內不對加沙人道主義危機作出相應反應，歐洲應集體對以色列採取更強硬立場，包括停止相關合作和施加制裁。今年3月以來，以色列再次封鎖加沙。聯合國人道主義事務協調辦公室批評說，以色列阻止人道主義援助物資進入加沙，幾乎沒有任何即食食品能進入這個「地球上最飢餓的地方」。

美以支持的「加沙人道主義基金會」本周開始在加沙南部所謂「安全分發站點」分發援助物資，而聯合國機構被排除在外。半島電視台表示，以軍30日再次向前來領取物資的平民開火，至少20人受傷。西班牙首相桑切斯與斯洛文尼亞總理戈洛布29日公開反對美以支持的援助物資分配方案。（綜合報道）

來源：BBC、半島電視台

## 特朗普政府拋新停火方案

- 在加沙地帶實施60天停火，以色列將分階段重新部署軍隊。
- 哈馬斯在第一周釋放28名被扣押人員（包括仍活着的人和遇難者遺體），換取1236名巴勒斯坦囚犯和180名巴勒斯坦遇難者遺體。
- 哈馬斯簽署停火協議後，聯合國、紅新月會等機構將立即向加沙提供人道主義援助。

●達成永久停火協議後，哈馬斯將釋放餘下的30名被扣押人員。

來源：路透社



▲以軍持續轟炸加沙，向哈馬斯施壓。

路透社



▲以軍29日將坦克部署在加沙邊境，隨時準備擴大地面行動。

法新社

## 白宮幕僚長手機遭入侵 黑客用AI模仿聲音行騙

【大公報訊】據《華爾街日報》報道：知情人士30日披露，美國聯邦調查局（FBI）正在調查白宮幕僚長懷爾斯身份「被盜」事件。一名身份不明人士冒



▲白宮幕僚長懷爾斯的手機曾被黑客入侵，導致其聯繫人信息外洩。

法新社

充懷爾斯給美國政商界高層發短訊和打電話，試圖打探與美國總統特朗普有關的信息，甚至還曾要求現金轉賬。FBI正在調查此人身份及動機。據悉，FBI告知白宮，他們認為沒有外國勢力參與此事。

最近幾周，多位共和黨參議員、州長、商界高管和其他知名人士收到自稱懷爾斯的人發來的短訊和打來的電話，並且電話中的聲音很像懷爾斯。美國當局認為，「冒牌懷爾斯」使用人工智能（AI）來模仿懷爾斯的聲音。不少人最初並未懷疑冒充者的身份，因為聯絡內容看似官方事務，例如要求一名議員整理

可由特朗普赦免的人員名單。但冒充者詢問與特朗普有關、而懷爾斯理應知曉答案的問題，甚至開始要求現金轉賬時，這些人意識到情況不對。冒充者發送的短訊還存在語法不通、措辭不符合懷爾斯習慣等漏洞，並且使用的不是懷爾斯的電話號碼。

懷爾斯被視為特朗普最親近的顧問，在共和黨內部也人脈廣泛。她已經提醒眾人不要理會可疑信息，並為此事造成的不便致歉。懷爾斯的私人手機通訊錄曾被黑客入侵，導致很多政商界高層聯繫方式外洩。暫不清楚此次冒充懷爾斯的人如何獲得這些聯繫方式。



▲特朗普（右）29日證實馬斯克在政府的工作已結束。

法新社

## 美媒曝馬斯克吸毒問題嚴重

【大公報訊】綜合路透社、美聯社報道：美國總統特朗普29日在其自創社交平台Truth Social上證實，30日是「政府效率部」（DOGE）負責人馬斯克在政府任職的最後一天，但他會「一直與我們同在、一路相助」。美媒30日爆料稱，馬斯克去年為特朗普助選期間吸食大量毒品，外界懷疑其進入白宮後的種種怪異行為也與毒品有關。

美媒稱，馬斯克曾告訴其他人，他服用了太多氯胺酮，以至於影響膀胱功能。他還多次服用搖頭丸和迷幻蘑菇，並隨身攜帶一個裝有約20枚藥丸的藥盒，其中包括興奮劑。

報道指出，暫不清楚馬斯克領導DOGE期間是否還在吸毒，但他

曾做出侮辱內閣成員、擺出類似「納粹禮」的手勢、在接受採訪時口齒不清等怪異行為，令外界對其精神狀況感到擔憂。白宮拒絕正面回應關於馬斯克是否吸毒的問題。美媒還披露，馬斯克的私生活也麻煩不斷，面臨與伴侶及子女相關的多宗法律訴訟。

當地時間30日下午，特朗普與馬斯克在白宮舉行新聞發布會。一名高級官員透露，雖然馬斯克作為「特殊政府僱員」的任期結束，但他將繼續擔任總統非官方顧問，並仍可能參加白宮會議。

曾在DOGE工作近兩個月的軟件工程師拉文賈則表示，馬斯克離開後，DOGE可能像「即將倒閉的新創公司」一樣迅速瓦解，員工將陸續停止上班。

## 魯比奧重組美國務院 擬大裁員18%

【大公報訊】綜合美聯社、CBS報道：美國務院29日向國會通報將進行大規模重組，在美國國內裁減超過3400名員工，700多個國內辦事機構中的近45%將被撤銷、整合或精簡。民主黨人對該計劃表示擔憂，並指出改革「必須使用手術刀，而不是鏈鋸」。

美國務院目前員工總數約為18780人。根據該機構提交給國會的一份超過130頁的文件，重組計劃將裁減多達3448名國內員工，佔員工總數的約18%。前總統拜登任內設立的幾個機構將被關閉，包括全球婦女問題辦公室、多元化與包容性辦公室等；原本負責難民事務的人口、

難民與移民事務局重組後將聚焦「遣返非法移民」職能。美國務院還將增設一個副國務卿職位，負責對外援助事務，包含已被裁撤的美國國際開發署（USAID）所負



▲魯比奧21日就國務院預算等問題出席眾議院聽證會。

法新社

責的工作。

此次裁員不包括美國務院派駐海外人員及海外僱用的當地員工。此前，美國務院已指示駐外使領館裁減美籍員工及當地聘用員工，同時計劃關閉10個駐外使館和17個駐外領事館。

美國務卿魯比奧在一份聲明中稱，重組計劃是國務院高層「深思熟慮」的結果。民主黨人對此提出質疑。民主黨參議員沙欣說，這些措施「嚴重削弱美國在世界上的地位」。民主黨紐約州眾議員米克斯說：「我們歡迎必要的改革，但改革必須用手術刀，而不是鏈鋸。」